



# 韓媒與本報擬合辦金融論壇

香港文匯報訊（記者 涂若奔）韓國《亞洲經濟》與本報明年將聯合舉辦國際金融論壇，引起韓國駐港金融機構的廣泛關注。據《亞洲經濟》社長郭永吉透露，首屆論壇將於明年2月底至3月初在本港舉行，屆時韓國財政部、金融委員會等部門均會安排高層出席論壇，此外還會有100多家當地銀行、金融機構和大企業參加，就全球經濟、金融、匯率以及其他熱點問題，與本港業界交換意見。

## 每年由港韓兩地輪流舉辦

郭永吉昨日接受香港文匯報採訪時表示，香港是國際金融中心，有眾多專業人士和良好的國際網絡，希望能通過舉辦論壇等活動，為韓國業界提供更多的資訊和便利，協助當地企業進入本港和內地發展。他稱，該論壇將會每年舉辦一屆，輪流在香港和韓國進行，有信心可吸引到大量專業人士參加。

在談及韓國經濟時，郭永吉對明年前景持樂觀看法，指現時韓國主要靠IT業、「綠色產業」和對外出口拉動經濟成長，相信明年增幅約為4.5-5%。他並指出，雖然近期朝韓發生炮戰，但真實情況並不像外界報道的那麼嚴重，市民對經濟普遍有信心，強調即使明年朝韓關係仍有波折，但對經濟只會造成短暫而輕微的影響。

## 朝韓炮戰對經濟影響甚微

韓國投資證券亞洲董事總經理金潤祐亦表示，看好明年韓國經濟表現，稱過去韓國太過依賴出口帶動經濟，但近年來自身實力不斷加強，內需市場維持增長態勢，對經濟形成穩定的支持。他並透露，由於中國經濟表現強勁，韓國金融界對內地市場「非常非常感興趣」，該公司已擬定了一個針對內地的十年發展計劃，今後會不斷擴展在內地的業務規模。



■韓國《亞洲經濟》社長郭永吉(左)及香港文匯報助理總經理張錦川。  
香港文匯報記者張偉民攝

韓國企業銀行香港支行副支行長金奎甲亦指出，韓國業界希望更好地利用香港平台，實現進入內地市場的目標。該公司亦一貫重視內地業務，目前在天津、蘇州等城市已設有7個分支機構，未來數目還會進一步增多。

# 重農行首日掛牌 成交稱冠

## 劉建忠：將帶動內地同類金融機構赴港上市

香港文匯報訊（記者 張蕊 劉璇）作為首家內地赴港上市的地方性農村金融機構，亦是西部首家赴港上市的內地銀行重慶農村商業銀行（3618）（下稱「重農行」）昨日掛牌上市。重農行開市報5.45元，較招股价5.25元升3.8%，全日收報5.2元，跌0.05元或0.95%。全日總成交7.5億股，涉及金額達39.7億元，是昨日成交股數及成交金額最多的一天。

重農行董事長劉建忠於上市儀式後表示，對股價表現感到滿意，同時，深感作為首家在香港上市的地方性農村金融機構的重大責任和意義，若獲得成功，將帶動內地其它同類金融機構赴港上市。

### 全日收市較招股价低0.95%

對於早前人民銀行調高存款準備金，劉建忠則指是敏感問題，相信中央政府會正確決策；他指出，未來是否會再加息無法預計，但若加息，對銀行而言有正面影響，不僅能提高銀行收益率，亦能提高淨息差；另外，他表示，該行第三季度盈利向好，未來會不斷強化資產管理，會有更好的發展。



■左起：重慶農村商業銀行董事長劉建忠，重慶市副市長周慕冰及重慶市政府副秘書長、市國資委主任崔堅出席重農行的上市儀式。 香港文匯報記者張偉民攝

是最平穩的體制轉變方式。他相信，隨着市場的不斷發展和信息透明化，公眾對企業的監督是令國有企業規範、高效的重要一部分。

崔堅指出，香港是個很優秀的資本市場，因其投資相對穩定，市場化因素高，信息發達以及股市容量大，是國企上市地點的重要選擇目標。他預計，未來至少有5家以上重慶國資委下屬企業將赴港上市。

另外，對於兩地經濟交流，崔堅表示，有不少香港企業到重慶投資，尤其對銀行、基建以及工商產業都在考察當中，相信未來會有更多香港企業投資重慶。

# 資金流走 港股兩日跌762點

香港文匯報訊（記者 周紹基）資金繼續流出，港股午後跌幅再度擴大，跌穿22,600點後才開始喘定，恒指最低曾見22,599點，跌近400點，全日收報22,669點，跌307點，成交767億元。大市連跌兩日，共跌762點。有業內人士指，港匯未見強勢，市場憂慮資金流向，相信恒指會續尋底。

信誠證券投資部經理劉兆祥表示，如果今天大市未能反彈上22,800點收市，投資者便要提高警覺，因今次很大機會跌穿22,000點。國指跌150點，報12,434.9點，期指大低水117點，成交高企達7.67萬張，46隻牛證被強制收回。

### 曾瀉近400點 46牛證打靶

劉兆祥認為，周三及周四一共令恒指大跌61點，原先預期的反彈也沒出現，目前「頭肩頂」的頸線亦失守，若今天未能回升上22,800點，恒指將要下試22,000點初步支持。他又指，港股近兩天的跌浪並不尋常，全球股市中好像只有港股被拋售，外國股市基本橫行，例如處於歐債危機中的西班牙及歐

洲股市跌幅有限；亞洲股市中，台灣錄得升幅，被朝鮮半島危機籠罩的韓國一天升、一天跌，日股這兩天波幅在10點內，只有香港才有這樣驚人的跌幅，是大戶陸續撤走資金，還是其他原因，需要時間再探討。

BMI基金管理總裁沈慶洪則認為，歐債危機憂慮雖重燃，但外圍股市明顯較港股冷靜，估計港股下跌而成交量上升，乃一眾大戶大舉沽貨獲利所致，由於恒指已跌穿22,800點這個重要關口，技術分析來說，港股可能會跌至20,600點水平，但還需看未來資金流向。

### 李嘉誠逾1億增持長實

藍籌股普遍受壓，匯控(0005)下跌1.1%，中移動(0941)亦跌0.9%，只有恒生(0011)及聯通(0762)逆市向上。另外，據聯交所股權資料顯示，長實(0001)主席李嘉誠於12月10日至14日，再連續3個交易日增持長實共90.3萬股，累計涉資約1.043億元，股權由42.5%升至42.54%。

## 債王重買美債，個市已炒完？

香港文匯報訊（記者 周紹基）曾於8月大手沽出美債的「債券大王」格羅斯，上月增持美國國債及按揭抵押債券，是半年來的首次，但11月底債息忽然抽升，結果其主理的「總回報基金」損手2.4%，更遭遇兩年來首次的淨贖回。市場人士目前仍未了解格羅斯增持美債的原因。

### 老貓燒鬚損手2.4%

「債王」格羅斯是全球最大債券基金太平洋投資管理(PIMCO)創辦人，PIMCO公布，總回報基金將美國政府相關債券的持倉比例，由10月的28%，微升至上月的30%，按揭證券比例由39%升

至43%，是去年7月以來最高。

至於美國以外的市場，持有債券比例則下跌，其中新興市場債券也曾由12%減至8%。但格羅斯本月曾表示，資金會繼續流入新興市場，並料美債息率「未來2至3年也難升」，故大手增持新興市場債券。惟10年美債孳息在近期升至3.5004厘7個月高位。

### 或僅為睇錯市「補鑽」

由於格羅斯看錯市令基金損手，基金被贖回，格羅斯遂以實際行動，望挽回投資者信心，先後多次增持PIMCO的5隻市政債券基金及債券基金。但市場人士指，格羅斯的行動可能是個別事件，不能作為資金由股市流向美債的證據，因為外圍股市並無大跌，只有港股在區內表現較差，相信本港資金流走，與「百分百全保制」將在年底到期有關。

# 傳中聯重科超購7倍

香港文匯報訊（記者 廖毅然）今年最後一隻集資過百億元的新股中聯重科（1157）昨日截止公開發售，該股招股初期反應慢熱，直至周三截孖展時才僅足額，昨日有消息指，其公開發售初步獲7倍超額認購，凍結資金約50億至60億元，國際配售已錄得超購，將如期於下周四(23日)掛牌。

臨近年尾，集資額上百億元的新股為數不少，然而由於市場氣氛不佳，下場多數慘淡。早在上月，集資最多約120億元的藍星安迪蘇(1095)最終宣告腰斬上市計劃，本月至今已有3隻新股要擱置上市，當中包括集資達99億元的華能新能源(0958)。集資達114.74億元的重慶農商行(3618)昨首日掛牌破底。原本傳集資過百億元的大唐新能源(1798)最終削減規模至49.9億元。

### 大唐新能源暗盤跌1.28%

大唐新能源於今日掛牌，該股以下限2.33元定價，但昨日暗盤交易仍極為冷清，開盤後一個小時都沒有成交，最後僅成交5,000股，涉資1.15萬元，收報2.3元，微跌1.28%，每手帳面蝕30元。今日掛牌尚有合生元(1112)，昨日暗盤市場同樣冷場，只成交11.55萬股，涉資126萬元，收報11.08元，微升0.73%，每手帳面僅賺40元。合生元以中間價11元定價，一手中籤率為60%，每兩手穩獲一手。

### 亨鑫孖展抽飛變回未足額

其他新股方面，第二天招股的龍翔(0935)市場已錄得逾1億元孖展額，公開發售已超購近1倍，消息更指其國際配售已超購2至3倍。亨鑫(1085)今日截孖展，惟遭抽飛至2,650萬元，由足額變為未足額。

將於本月21日以介紹形式上市的中國動物保健品(0940)則宣布，截至今年上半年股東應佔資產淨約為9.29億元，每股資產淨值約0.584元。該公司周三於新交所報收0.48元/約2.384港元。

另外，市傳環保醫療耗材製造商友川已通過港交所(0388)上市聆訊，全球協調人有國泰君安，惟上市日期未定。該公司主要產品有廢物袋、一次性膠袋及膠等。

# 農曆新年至 巴克萊料內地通脹續升



香港文匯報記者劉璇攝

香港文匯報訊（記者 劉璇）昨日巴克萊資本發布經濟展望報告指出，巴克萊中國及香港地區經濟學家常健預計，內地通脹將持續升溫，尤其農曆新年將至，令部分月份的CPI指數高企，料今年通脹幅度為3.3%，明年則為4.3%，但她相信CPI指數明年下半年將有所回落。

常健指出，內地的物價調整措施會繼續推行，直到通脹壓力有所緩緩。另外，常健強調，政府通過行政手段控制熱錢流入雖有所

成效，但從中長期來看，價格控制手段以及對利率的調整仍是最有效的方式，期待明年內地公布人民幣跟一攬子貨幣的安排。

### 存備金率或升至逾20%

該行預測，來年內地GDP增長將由今年的10.2%放緩至9.3%，未來中國將進入溫和的加息周期，利率亦會逐漸調升。常健指出，人民銀行於上周五上調存款準備金，但未如預期加息，反映人行謹慎的態度。但她預計，來年內地將加息3次，共75個點；存款準備金方面則會有3至5次的上調，或逾20%。人民幣方面，她估計將會以5%的幅度升值。

本港方面，該行預測未來兩年經濟增長將由今年的6.6%放緩至4.6%及4%，而通脹方面將由今年的2.5%升3.3%及3%，主要受輸入通脹及住房成本的推動，香港未來會繼續發展成為人民幣離岸市場。

該行亞洲新興市場經濟研究部主管雷德沃表示，由於美國不斷推出量化寬鬆措施，無加息壓力，預計資金將不斷流入美股，料美股明年上升15%，其中科技和能源股或受惠。但他對熱錢流入亞洲的說法則持存疑態度，他說，目前流入亞洲的資金因其主要通過外商直接投資及貿易形勢流入，因此並非熱錢。

# 澳門停賣賭場用地

香港文匯報訊 據《澳門日報》消息，澳門經濟財政司司長譚伯源表示，澳門將停止以非拍賣方式出讓賭場用地，並重申政府對調整博彩業發展規模的立場和原則不變，未來3年，賭博數目將維持在5,500張之內；同時除了已批出土地，不再批地興建賭場，並嚴格管理運作中的賭場項目。

■韓國《亞洲經濟》社長郭永吉(左)及香港文匯報助理總經理張錦川。  
香港文匯報記者張偉民攝

韓國企業銀行香港支行副支行長金奎甲亦指出，韓國業界希望更好地利用香港平台，實現進入內地市場的目標。該公司亦一貫重視內地業務，目前在天津、蘇州等城市已設有7個分支機構，未來數目還會進一步增多。

## 匯豐調查：五成基金經理季內增持股票

香港文匯報訊（記者 余美玉）匯豐發表第四季環境基金經理調查報告顯示，基金經理對整體前景信心已增強，將現金比例降低，資金重投投資市場。大多數受訪者將納入高增長地區資產，包括新興市場和日本以外的亞太區，而受訪者對債券持審慎態度，鑒於低息環境持續，於原有的債券資產配置上，會改持更多高收益或企業債券。

### 普遍對債券態度審慎

該行表示，鑑於發達市場的增長緩慢，相信經濟情況較佳的亞洲市場，如大中華區及新興市場將繼續成為焦點，有50%基金經理考慮於第四季增持股票，以地區劃分，75%增持日本以外亞太區股票，67%增持大中華地區股票，高於第三季時的44%及50%，另有75%表示會增持新興市場股票，高於第三季的67%。

債券方面，基金經理普遍持審慎態度，86%受訪者對債券持中立態度，而且並無受訪者表示增持，較第三季的13%大幅減少。該行亞太區個人理財業務財富管理業務區域主管李錦榮認為，由於債券孳息率已大幅回落，加上市場預期加息，令債券價格下跌風險增加，故於債券資產配置方面，有六成受訪者表示會改持亞洲債券，逾八成人打算增持環球新興市場或高收益債券，遠遠高於第三季時的百分比。

### 收緊銀根助市場穩定

此外，他認為人行收緊銀根有助穩定市場，明年中國的投資環境會維持穩定，即使加息，對於境內外人債的需求影響不會很大。至第三季末，受訪基金經理代客管理的資金上升3,452億美元，比第二季增9.75%至3.89萬億美元，當中以股票基金的資產增幅最高，有1,561億美元，債券基金則增加1,077億美元。

匯豐的季度調查分析13間全球領先基金管理公司，直至今年第三季末，各受訪基金公司代客管理的資金共達38,900億美元，約相等於全球基金公司代客管理資金總額的16.52%。

## 摩根資產：強積金贏通脹 宜投中國及亞洲新興市場

香港文匯報訊（記者 余美玉）摩根資產管理表示，歐、美經濟表現仍較亞洲遜色，明年經濟亮點仍在亞洲區，尤其是中國。即使中國面對高通脹等風險，惟這已在中國政府掌握之內，呼籲一眾打工仔，強積金要跑贏通脹外獲得更高回報，應留意中國及區內新興市場。

### 強積金回報成功抗通脹

摩根資產管理機構及退休金業務副總裁楊詠詩表示，據積金局資料顯示，強積金由推行至月底的基金開支比率(FER)平均為1.89%，而截至上月底的淨回報平均為5.1%，期內年均通脹為0.4%，證明強積金可以成功抗通脹，但未來通脹有上升壓力，長線不建議保守投資，投資者可考慮中國及亞洲區內新興市場，追求更高回報。

她續稱，近年FER有下降趨勢，相信押後強積金半自由行，亦不會空頭服務提供者的減價步伐。該公司重申，自雷曼事件後，認為將監管標準化對投資者有好處，而且可以加強教育。

### 半自由行押後不礙減價

她表示，美國第二輪量化寬鬆(QE2)措施對實體經濟影響有限，因美國經濟主要靠樓市及勞動市場帶動，有關數據又未顯示有所改善，資產價格卻不斷上升，故認為當地經濟未回暖。至於美元匯價，她估計將出現反彈，但非因基本因素增強，而是因為出現超賣。

歐洲方面，她相信主權債務危機要用上數年才能解決，故相信亞洲仍是投資者的「寵兒」。區內企業盈利穩定及財務狀況良好，但要留意三項風險，包括朝韓政局不穩、歐債危機影響及通脹上升。楊詠詩續稱，中國近日就通脹問題推出多項政策應對，通脹率難以短期回落，但料已受控，故預期中國明年一定加息。

她表示，美國第二輪量化寬鬆(QE2)措施對實體經濟影響有限，因美國經濟主要靠樓市及勞動市場帶